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49. szám.

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET 
TULAJDONA.

TELEFON : 158 szám.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Az E. G. E. alapító tagdija 2000 lei, rendes 
tagdíja évi 200 lei, kisgazdák, gazdatisztek és 
gazd. alk. részére 150 lei. A tagok az Erdélyi

Gazdát 150 lei pótdij ellenében kapják. ro

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó :
TÖRÖKBÁLINT

AZ E. G. E. TITKÁRA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL •
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10 SZÁM

TELEFON: 158 SZÁM.

Előfizetési dij nem tagok részére: 
Egy évre 400 lei Negyed évre 100 lei 
Fél évre 200 lei Egyes szám 8 lei

Meghívó.
Az Erdélyi Gazdasági Egylet igazgató-választ

mánya Kolozsvárt 1927 évi december hó 14. nap
ján, d. u. 4 órakor, az egyesület Attila-utca 10. 
sz. alatti hivatalos helyiségében rendes ülést tart, 
amelyre a választmány tisztelt tagjait meghívja

Kolozsvárt, 1927. december 4.
Az elnökség.

Utasítás az adókivetésre 
vonatkozólag.

A pénzügyminiszter a küszöbön álló uj 
adókivetésekkel kapcsolatban utasítást küldött 
az eljáró pénzügyi közegekhez, amely rendelet 
a hivatalos lap november hó 23-iki számában 
megjelent. Ebben az utasításban azon részletek 
mellett, amelyek kizárólag az eljáró hivatalno
kok munkájára vonatkoznak, olvasóinkat közel
ről érdeklő utasítások is vannak, főleg azok, 
amelyek az ingatlanok jövedelmének felértéke
lésére vonatkoznak. Erre nézve mint általános 
elvet mondja ki a rendelkezés, hogy az uj 
adókivetés célja a régi igazságtalanságok meg
szüntetése, az államnak járó adójövedelmek 
pontos és arányos megállapítása. A mezőgazda
sági birtokok jövedelmére vonatkozólag az uta
sítás hivatkozik első sorban arra, hogy az 1926. 
december 31 -ki adótörvény-novella a mezőgaz
dasági adót háromszorosára emelte fel. Ennek 
az általános jellegű rendelkezésnek az lett a 
következménye, hogy azok az igazságtalanságok, 
amelyek az első adókivetés alkalmából a 
földbirtokosok túlnyomó részét érintették, 
az adó megháromszorozása következtében 
szintén megháromszorozódtak és amennyi
ben az első kivetés után, az' adó kissebb volta 
miatt, bizonyos mértékig könnyebben elviselhe- 
tők voltak, a megháromszorozás után olyan 
aránytalanságok keletkeztek, amelyek a föld
adókat elviselhetetlenné tették. Ezért az uj 
törvény első sorban ezt a megháromszorositó 
adótörvényt helyezi hatályon kívül.

Az uj adókivetésnek célja tehát, hogy 
akár az állam, akár az adózók szempontjából 
fennálló igazságtalanságokat megszüntesse és 
a mezőgazdasági adót törvényes alapra helyezze. 
Ennek a célnak elérésére a bizottságokat az 
az elv kell, hogy vezesse, hogy általánosság
ban a becslések nem haladhatják túl azt az 
értéket, amely a múlt évben a megháromszo
rozás következtében az adóívekben (matricula) 
be lett vezetve. Vannak vidékek, ahol ez az 
érték nem érte el a reális maximumot, ennek 
dacára a megháromszorozott érték nem halad
ható túl, viszont vannak vidékek amilyenek pl. 
az erdélyi havasvidékek, ahol az adózók a föld 
termőképességét alapul véve túlzottan meg vol
tak terhelve, ilyen esetekben az adókivető 
bizottságok kötelessége az adó leszállítása. Álta
lánosságban az ország négy kerületre osztandó 
be és pedig:

1 kerület. Ide sorozandók azok a vár
megyék, amelyeknek talaja a legjobb és igy 
ott a legnagyobb jövedelem érhető el alkalmaz
ván az adóivekben bevezetett megháromszoro
zott értéket. Általánoságban ebbe a kerület

be osztandók be a nagyobb folyók völgyeiben 
fekvő földbirtokok, igy a Duna és az 
Olt alsó, folyásánál, a Szeret, Prut, Nyesz- 
ter, Maros, Küküllő és Körös etc. alsó folyá
sai mellett.

II. kerület. Magában foglalja a lej
tősvidéket a kevésbé termékeny völgyeket, a 
kisebb kiterjedésű hegyek között levő síkságokat, 
amelyeknek a jövedelme a múltban is alacso
nyabban állapittatot meg, mint az első kerület
ben levő birtokoké.

III. kerület; Magában foglalja a hegy
vidéket és a szőlővidéket, ahol a becslés 
mérsékelten eszközlendő.

IV. kerület. A havasok vidéke, ahol 
a bizottságoknak a megháromszorozás kö
vetkeztében beállott igazságtalanságokat kell 
helyesbbiteni. Ezeken a vidékeken a legnagyobb 
körültekintéssel kell eljárni és a bérérték a 
jelenleg bevezetett értékeken alól állapítandó 
meg.

Fentiek szemelött tartása mellett kell a 
hektáronkénti bérértéket megállapítani. A meg
állapításhoz szolgáló adatokat a törvény előírja. 
Ami az egyes kategóriák közötti diferenciát 
illeti, általában szemelött tartandó, hogy a szán
tóföld képezi a becslés alapját, a réteknek 
jövedelme mindig magassabb, mint a szántó
földeké, a legelők éréke igen különböző, min
dig azonban a szántóföldekénél alacsonyabban 
marad, a zöldséges kertek értéke magassabb, 
mint a szántóföldeké. A nagyobb kiterjedésű 
zöldséges kertek külön értékelés alá veendők, 
miután nagy vállalkozás jellegük van, mig a kis
gazdák zöldséges kertei sokkal alacsonyabban 
értékelendők. A gyümölcsösök értéke magasabb 
a szántóföldekénél, tekintetbe veendő itt a hek
táronkénti gyümölcsfák száma. A szőlőknél szem 
előtt kell tartani, hogy nem az egész jövedelem 
adóztatható, miután az ültetési költségek is 
amortizálandók. A többi kategóriákban a tör
vény rendelkezései az irányadók.

A házadó megállapításánál azok a falusi 
házak, amelyek három szobánál nem nagyob
bak és a tulajdonosok lakják, az adótól mente
sek, az ezen felül terjedő házak illetőleg laká
sok adó alá esnek, az adókivetésnél azonban 
tekintetbe kell venni, hogy ezek az épületek 
tényleg jövedelmet nem hoznak és csak a 
birtok kihaszálásához szükségesek. Ennélfogva 
bérértékük megfelelő alacsonyan veendő, miu
tán ezek a lakrészek nem is volnának bérbe 
adhatók, ha tényleg akarná is a tulajdonos.

9 hárDmszázötuEnéuES burgonya.
November 13-án volt háromszázötven éve, 

hogy Sir Drake Ferenc hazatért világhírű útjá
ról, amelynek sok kalandon és tudományos 
megfigyelésein kívül gazdasági eredménye is 
volt. Drake egy gumós növényt hozott magá
val, amely az ember háztartásának egyik fontos 
kelléke lett. A burgonyáról van szó, a legelter
jedtebb és leghasználtabb növényről. Á bur
gonya Magyarországon is csakhamar elterjedt 
és nagy népszerűségre tett szert, bár a köz
mondás szerint’ a krupli nem étel. A magyar 
burgonya-elnevezés egyébként ohnan származik, 

hogy Franciaországban először Bourgogne vidé
kén termelték és a magyar ezt a francia szót 
találta a- legalkalmasabbnak, hogy saját hasz
nálatára átformálja.

Az emberiség élelmezése terén nagy utat 
járt be azóta a burgonya. Mondhatni nélkülöz
hetetlenné vált minden háztartásban. Szám
talan fajtáját tenyésztették ki azóta és ma is 
a különböző céloknak, talaj- és éghajlati, viszo
nyoknak megfelelő számos fajtáját ismerjük.

Bár nálunk Erdélyben igen kiterjedten 
termesztik, mégis alig kapunk fajtiszta vető
magot. A nemesített búrgonyafajták nagyobb 
mennyiséget teremnek, azonkívül a betegségek
nek is ellenállóbbak. Az Erdélyi Gazdasági 
Egylet Növénytermelési Szakosztálya az 1928. 
év tavaszán, március hó 4—11-ig, egy ne
mesített tengeri- és burgonya vetőmag kiállítást 
és vásárt rendez, amely alkalomból Erdély 
gazdaközönségének alkalma fog nyílni meg
ismerni az egyes talaj és klimatikus viszonyok
nak, céloknak megfelelő burgonyaféleségeket, 
de alkalma nyílik egyúttal arra is, hogy azokat 
megvásárolja és kipróbálás után fajtisztán tovább 
is termelje.

A mezőgazdasági kamarai választói 
névjegyzék kiegészítése.

A mezőgazdasági kamarák létesítéséről szóló 
törvény értelmében — mint lapunk előző szá
mában megírtuk — a járásbíróság kifüggeszti 
minden év december hó folyamán a választók 
névjegyzékét. Akik magukat felvétetni vagy 
töröltetni óhajtják, ezt< minden év január 1-től 
15-ig megtehetik. A névjegyzék kifüggesztése 
után 15 napon belül az érdekelteknek ebből a 
célból a járásbíróságnál kell észrevételüket a 
szabályszerű formák betartásával megtenniük. 
Köztudomású, hogy a névjegyzéket a községi 
képviselőtestületek előterjesztésére a járásbíró
ság állította össze. Ezen alapon hívja fel most 
Brassó város polgármestere az érdekeltek 
figyelmét a névjegyzékbe való felvételre, 
hogy akik még eddig nem kérték a névjegy
zékbe való felvételüket, legkésőbb december 
5-ig jelentkezzenek a városi tanácsnál. '

Az alábbiakban tájékoztatásul közöljük a 
törvény szövegét, mely szerint (III. fejezet 6-ik 
szakasz) választói joggal bírnak a következők: 
minden mezőgazda, állattenyésztő és erdőbir
tokos román állampolgár, aki a sorozási tör
vénynek eleget tett, polgári és politikai jogokkal 
bír és egynek a következő feltételek közül 
megfelel:

a) Legyen az illető mezőgazda, vagy állat
tenyésztő, aki legalább 3 hektár = 5 holdj 341 
négyzetöl földdel bir.

b) Legyen az illető haszonbérlő, aki mező
gazdaságot, vagy állattenyésztést legalább 10 
hektár — 17 hold 604 öl nagyságú területen 
folytat.

c) Legyen az illető gyümölcstermelő, mé
hész, vagy kertész, ki legalább 1 hold 1180 öl 
nagyságú területnek a tulajdonosa, vagy bérlője.

d) Legyen az illető olyan, aki egy 5 hektár 
= 8 hold 1105 öl nagyságú erdőnek vagy ki
zárólag, vagy osztott tulajdonában van.
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e) Oly egyén, aki mezőgazdasági, erdé
szeti iskolát végzett és megfelő okmánnyal van 
ellátva, szavazati joggal bir még akkor is, ha 
a fennti feltételeknek egyikének felel meg, de 
legalább egy év óta űzi a hivatását. Ezen 
joggal bir minden bármilyennemü köz és az 
■'.lám részéről elismert magániskola végzettje is.

f) Az összes mezőgazdasági, erdészeti, vagy 
állattenyésztési jelleggel biró társulatok, amelyek
nek jogi személyiségük van, ha a jogi szemé
lyekről szóló törvénnyel egyetértőén, vagy szervi 
törvényük szerint a munkálataikat, vagy a pro- 
grammjuknak a keresztülvitelét, amelyért alapit- 
tattak, megkezdték, egy szavazattal bírnak, ame
lyet meghatalmazottjuk által gyakorolnak.

Hogyan készült el az optánsok 
román propagandakönyve ?

A költségvetéssel kapcsolatban hirt adtak a 
lapok arról, hogy Titulescu kíilügyminiszer keve
sell a külföldi propaganda céljára előirányzott ősz- 
szeget. Az optánsper tárgyalásánál Magyarország az 
összes külföldi lapok szerkesztőségénél és a nép
szövetségi tanács minden tagjánál egy ötszáz ol
dalas propagandakönyvet helyezett el, melyben több 
nyelven ismertette az erdélyi agrár-kérdést. Ezzel 
szemben Romániának hasonló könyve nem volt.

Titulescu hazatáviratozott, hogy bocsássanak 
rendelkezésére hasonló propagandakönyvet. Erre á 
kormány kitűzött egy negyed millió lejt pályadijul 
egy olyan munka megírására, mely nagy terjede
lemben ismerteti az erdélyi kisebbségek helyzetét. A 
munka megírásával Dragomir Silvius kolozsvári 
egyetemi tanárt bízták meg, aki az összeget fel is 
vette és hozzálátott a mü megírásához. Dragomir 
azonban mindössze két fejezetet irt meg és Stoica 
Vasilievel Írattak még hozzá nyolc fejezetet, mely
nek a szerzőségét azonban Dragomir .vállalta. A 
kéziratot kiküldték Genfbe, ahol gyorsan angolra 
fordították és nyomdába adták. A nyomtatási költ
ség újabb negyedmillióba került. Egy félmilliót 
tehát csak egy könyvre költött Titulescu, hogy ez
zel is megnyugtassa a külföldet, hogy nekünk, 
kisebbségeknek milyen jó dolgunk van és hogy meg 
vagyunk elégedve Erdélyben. Még több, hasonló 
munkát akar kiadatni nyilván és erre kéri az újabb 
propaganda összeg megszavazását.

A

biztosan és gyorsan gyógyítja a 
juh és szarvasmarha 
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Mindenki ügyeljen az utánzatokra. A 
„DISTOL” 

felírás minden capsulán látható.

Haphatő qyótívszErtSrahbBn is dropnEFláhban.
Lerakat Erdély és Bánát részére:

Cluj, Piafa Unirii 21.

Ismét kapható

a HríBgnsp-fÉlE REPil RÁTÖR
hfllés, csuz, köszvény elleni szer, 

g minden gyógyszertárban. Ara 65 L. 
« Ahol nem kapható, oda 3 üveget 210

lei utánvéttel küld a főraktár.

Farmacia FLOHR. Cluj.
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Népbankok Kolozs- és 
Szolnokdobokamegyékben.

Az Erdélyi Gazdában részletesen ismer
tettük a „Banca Ruralá" alapszabályait. Azokat 
a feltételeket is közöltük, amelyek mellett föld
hitelt és alacsony kamatozásra mezőgazdasági 
kölcsönöket adott a Banca Nationala égisze 
alatt működő B. R. Amit a magyar gazdák 
kaptak itt-ott elvétve, azokat meglepetésszerüleg 
felmondták és a kölcsön nyújtásával, illetve 
váratlanul való felmondásával, igen súlyos kö
rülmények közé sodorták a kölcsönt igénybe
vevő gazdákat. Most Kolozs- és Szolnokdoboka 
vármegyékben is mozgalom indult meg a libe
rális körökben, hogy vármegyei fiókokat létesít
senek. A fiók létesítésének előfeltétele, hogy 
tízmillió leit jegyezzenek le és fizessenek be 
a gazdák. Ha egyik vármegye nem tudná az 
összeget lejegyezni, úgy a két vármegye közö
sen alakitaná meg a fiókot. Az alapszabályok 
értelmében a kölcsönt igénybevevők a kölcsön
összeg arányában kötelesek üzletrészt vásárolni 
és azok értékét mindjárt a kölcsön folyósításakor 
le is vonják. A liberális érdekeltségek a ható
ságok támogatására is számítanak és a támo
gatást megfelelő formában igénybe is fogják 
venni.

Törvények,rendeietek.
Leszállították a só árát. A Monopol 

vezérigazgatósága hirdetményt bocsátott ki, 
amelynek értelmében a folyó évi december hó 
1-től kedve a só árát leszállította és loco mo
nopol raktár, vagy franco Vasúti állomás vagon
ban, a következő uj árakat állapította meg: 
őrölt só, zsák nélkül 3 lej kilónként, zsákkal 
együtt 2 lej 50 báni kilónként Fejtett só zsák 
nélkül 3 lej kilónként, zsákkal együtt 2 lej 50 
báni kilónként. Marhasó zsák nélkül 2 lej ki
lónként, zsákkal együtt 1 lej 50 báni kilónként. 
Az ipari só ára zsák nélkül 2 lej kilónként, 
zsákkal együtt 1 lej 50 báni kilónként.

EGYLETI ELET
Tagdijnyugtázás.

Az E. G. E. titkári hivatalához a kö
vetkező összegek küldettek be ’

1926. évre 200 L tagdíjat fizetett: Gazdakör 
Tekerőpatak, Muzsnay János (100 L), Gazdakör Sz<$- 
kelykocsárd (10O L), Benedek Imre Kolozsvár (150 L). 
Krizsevszky Albin Nagysomkuf, Bikfalvy Ferenc Berend 
(100 L), ifj. llyés Viktor Kolozsvár.

1926. évre 100 L E. G. pótdijat fizetett: Gaz
dakör Tekerőpatak, Krizsevszky Albin Nngysomkut, ifj. 
llyés Viktor Kolozsvár.

1927. évre 200 L tagdijat fizetett: Gazdakör 
Tekerőpatak, Krizsevszky Albin Nagysomkuf, Bikfalvy 
Ferenc Dcrcnd, ifj llyés Viktor Kolozsvár.

1927, évre 150 L tag díjat fizetett: Muzs- 

nay János, Gazdakör Székelykocsárd, ;Benedek Imre 
Kolozsvár.

1927. évre 150 LÉG. pótdijat fizetett-, Oaz- 
dakör Tekerőpatak, Muzsnay János, Gazdakör Székely
kocsárd, Krizsevszky Albin Nagysomkut, Bikfalvy Fe
renc, ifj. llyés Viktor Kolozsvár.

1928. évre 200 L tagdijat fizetett: Berkovits 
Jakab Marosludas.

1928. évre 150 L E. G. pótdijat fizetett: Ber-- 
kovits Jakab Marosludas.

Vegyes közlemények
Lapunk minden számának cimszalagjára 

reávezetjük az egyesületi tagok és az elő
fizetők tagdíj-, illetve előfizetési díjhátra
lékát. Arra kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy 
a cimszalagon kimutatott hátrálékot az E. 
G. E., illetve az Erdélyi Gazda kiadóhivatala 
címére, külön felszólítás bevárása nélkül 
beküldeni szíveskedjenek.

AZ ERDÉLYI GAZDÁK ZSEBNAP
TÁRÁNAK 1928. évi 58. évfolyamára elő
jegyzéseket elfogad a kiadóhivatal. A nap
tár ára postai portóval együtt 26 lei.

Erdőgazdasági levél Udvarhelyvár
megyéből. Erdőfüléről Írja dr. F. B. gazda
társunk, hogy az' ottani viszonyok mellett az 
ingyen kapott erdőt sem érdemes kitermelni 
tűzifának. Mi összehuzódva takarékosan fütünk 
drága pénzen, Udvarhelymegye ősbükk erdői 
pedig a rossz utak, távolság és főként a magas 
adók miatt a lábaikon vénülnek, korhadnak el. 
A helyzet u. i. az, hogy az üzemterv, földadó, 
globális adó, községi járulékok, biztosítéki ka
matok, pásztoroltatás, kamarai adó, baksis nél
kül is az érték 50—70%'ára rúgnak. Ilyen közter
hek és közlekedési viszonyok mellett megfagy-, 
hat az erdő aljában lakó székely nép is, ha
csak nem lopja a fáját a saját erdejéből.

Az optánsper. A Népszövetség decem
beri ülésszakán újra tárgyalás alá fog kerülni 
a nyári ülésszakról elhalasztott optánsügy, 
amelyre nézve tudvalevőleg a népszövetségi 
tanács bizonyos irányelvek megállapítása mel
lett a román és magyar kormányokat közvetlen 
megegyezési tárgyalások lefolytatására hivta 
fel. Amint értesülünk, dacára annak, hogy a 
magyar kormány ezeket az elveket irányadóul 
nem fogadhatta el, amiről a Népszövetséget 
értesítette, ebben a kérdésben bizonyos köze
ledés észlelhető a közvetlen tárgyalások meg
indulására nézve. A napi sajtóban már konkrét 
előterjesztésekről is olvashatunk.

A kisajátított földek adója. Az elmúlt 
adókivetések során sok helyen megtörtént, hogy 
a kisajátítás folytán, a birtokok használatában 
bekövetkezett változást az adókivető-bizottsá- 
gok nem tartották szem előtt és a kisajátítást 
szenvedett volt birtokosok olyan területek után 
is megrovattak adóval, amelyeket nem használ
tak. Ebben az ügyben az Erdélyi Gazdasági
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Legfrisebb újdonságok!
A legszenzációsabb budapesti slágerek. A legdivatosabb 

magyar nóták és legjobb zenekari számok: 
Lesz maga juszt is az enyém. — Az én babám egy fekete nő. 
Szeret-e még? — Ég a kunyhó, ropog a nád. — Vékony deszka 

kerítés. — Olga, édes Olga. — Katicabogár — stb. stb.

IW*  Villanyfelvételek
A legnagyobb választék román, magyar, német, francia,.olasz, angol, 

görög, török és héber lemezekben.

Kitűnő tiszta hang, minden mBllÉhzörBl nÉIhOl.
Kérjen ingyen ^árjegyzékeket! I

Nagyromáiiiai vezérképviselet:

MÜVEK
Calea Victoriei 79.
vis-á vis de Bi8erica A|bá

Tulajdonos: OSCAR NEGREANÖ
Fiókok: Bucuregti, Bulv. Elisabeta No. 1. (Grand Hotel Boule- 

alatt.)— Cernáuti, Sir. Romána No. 11.várd

Egylet már a múlt adókivetések alkalmával 
felirt a pénzügyminiszterhez, amikor erre vo
natkozólag a pénzügyi közegek rendelkezést is 
kaptak. Az uj adókivetéssel kapcsolatosan ez 
•a kérdés újra aktuálissá vált és igy az E. G. 
E. újra felhívta erre a pénzügyminisztérium 
figyelmét A Magyar Párt közbejöttével történt 
érdeklődésre Simionescu vezérigazgató kijelen
tette, hogy e kérdés nem kerülte el figyelmét 
és rendeletileg intézkedett is ez ügyben, fel
hívjuk ezért a birtokosokat, hogy az adóbeval*  
lások során szigorúan csak azokat a területeket 
jelentsék be, amelyeket tényleg használnak, kol
lektív adóbevallás esetén pedig ellenőrizzék a 
községi elöljáróságnál bevezetett adatokat, mert 
az adókivető-bizottságok első sorban a beje
lentések alapján fogják a használt terület ki
terjedését megállapítani-

Románia 1927. évi terméseredménye: 
búza 26.787.000 q, rozs 2.474,000 q, árpa 13 
mi Hó 311,000 q, zab 8.426,000 q, tengeri 35 
millió 613,000 q, burgonya 14.772,000 q, cu
korrépa 6.373,000 q, Románia kiviteli feleslege: 

búza 1'46, rozs 0‘10, árpa 3'92, tengeri 200 
millió métermázsa.

A brassói mezőgazdasági kamara 
gabonavetőmagot oszt. A brassói mezőgaz
dasági kamara a működési körletében tavaszi 
gabonavetőmagvakat oszt ki a gazdák között 
az alábbi árakon: A tavasz-búzát métermá
zsánként 900, árpát 650, a zabot 500 leiért. 
A fuvar a rendelőket terheli. A kamara neme
sített vetőmagot vásárolt és azt pácolt álla
potban osztja ki. Kívánatos volna, hogy az idei 
katasztrofálisan rossz termésre való tekintettel, 
a kamara nagyobb összegű kedvezményt nyújt
son a kisgazdáknak a fenti árakból, mert ilyen 
magas árak mellett Székelyföldön ma kevés 
gazda vásárolhat vetőmagot.

A Csíkszeredái országos pótállatvásár 
folyó évi december hó 7, 8. és 9-én, a kirakó
vásár pedig december 10-én tartatik meg.

A malac és a betű. Az uradalom disz- 
naival együtt legeltek az uradalmi tiszteknek, 
a cselédségnek, a papnak, jegyzőnek, tanítónak 

disznai is. Az uradalom tiszttartója néze
gette a legelésző jószágokat s kereste kö
zöttük az ő tiz darab süldőjét, de csak nem 
tudott egyet is fölismerni. Ferkó kanász ezt 
észrevette. „Odanézzen a tekintetes ur, amellett 
a vörös kan mellett az a kettő a tekintetes 
űré. No, az az egy meg ott a papé. Ott bir
kózik kettő a tekintetes ur malacaiból. Jobb
ról áll egy külön, ott. Az a jegyzőé*.  Aztán 
végig elősorolta valamennyit. „Te Ferkó, hát 
honnan a csodából ismered meg te a malaco
kat? Hiszen mind egyforma, tavaszi ellés" 1 
„Ezen csodálkozik a tiszttartó ur? Az csak a 
csoda, amikor az urak elővesznek egy köny
vet s folyton mást, meg mást olvasnak belőle, 
pedig egyik betű olyan, mint a másik".

A talaj és éghajlati viszonyoknak leg
jobban megfelelő, korai érésű, nemesített ku
koricavetőmagot és nemesitett burgonyavető
magot vásárolhat minden gazda az E. G. b.
1928. évi március Ijó 1—11-ig tartandó vető- 
magkiállitásdn és vásárján Kofbzsvdron.
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Emelkedett a városokban a tojás ára ^IIIBIlllli™^^ 
és a napilapok emiatt valósággal felháborodott g (''rH 7rl/íl? <?7íÍl}ptliP7Ptpl{ ! § 
hangon Írnak. Ez a felháborodás azonban nem B UttOlUK, 
vonatkozhat! k a gazdaközönségre, mert mos- 
tanig olyan alacsony volt a tojás ára, hogy alig 
volt érdemes eladni. Ma pedig alig feleárát 
kapja meg a gazda annak, amit a városon 
fizetnek a fogyasztók a tojásért a kereskedők
nek. Ma egy tojás 4 lei a városokban. A tojás 
szövetkezeti alapon való értékesítése ilyenkor 
kétszeres jövedelemhez juttatná a termelőket. 
Ezért, ha-másként nem, a nagyobb ünnepek 
előtt alkalmi szövetkezetekbe kellene tömörül
niük a tojás-, vaj- stb. kereskedőknek, a kon
junktúra kihasználása végett. Az állandó szö
vetkezeti értékesités olyan időszakokban, amikor 
a városon sincsen ara a tojásnak, a szövetkezeti 
elárusitás szünetelne. Csakis igy vezethetnők 
reá a népet a szövetkezeti utón való értéke
sités megszervezésére. A tojás egy jelenték
telen mezőgazdasági termék a gabonához, álla

gokhoz képest, mivel azonban azok sem érté
kesíthetők a gazdának hasznot jelentő áron, a 
tojás konjunkturális árát is ki kell használnunk.

Az exportállatvásárok csődje. Az export
állatvásárok rendezésének terve amikor felme
rült, az Erdélyi Gazdában kifejtettük azokat az 
előfeltételeket, amelyek nélkül az állatvásárok 
csődbe jutnak. Ezek röviden a vasúti fuvardíj
mérséklés, a kiviteli vámok leszállítása, kül
kereskedelmi szerződések kötése, állategészség
ügyi egyezmények kötése, baksis-rendszer el- 
törtése. A vásárokon egyetlen külföldi cég sem 
jelent meg, a felhajtott állatok nagyrészét a 
helyi mészárosok vásárolták meg. Kolozsváron 
az e heti exportállatvásárra már egy marhát 
sein hajtottak fel.

Országos mezőgazdasági kiállítás Bras
sóban. A minisztertanács Argentoianu földmive
lésügyi miniszter előterjesztése alapján hozzá
járult, hogy az 1928. év nyarán Brassóban 
országos mezőgazdasági és ipari kiállítás ren- 
deztessék.

Használjátok a .

Szölöoltianyokat, 
álanyvessióht 
elismert elsőrendű mi
nőségben szállítanak 

Ambrosi. Fiscber 
és Társai

SlQlGOltBénptBlBpBh FÉSZV. M
Hiúd-Hagyenyed. Képes árlegyzÉh díjtalan.

83

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK ÁRA: szavanként 4 lei 
Vastag betűkkel szedett szavak kétszeres áron 
számíttatnak. Legkisebb apróhirdetés dija 40 lei.

Ispánt keres január elsején való belépésre, 
dr. Szent-lványl Gábor gazdasága Sántlvan pu. Ozun 
jud. Trelscaune. 102.

Keresek megvételre használt, jő karban levő 3 
lábas Hoffer-ióherefejtőt. Bartha Árpád Sít.. Georghe.

Állást keres 8 gimnáziumot végzett, szorgalmas, 
megbízható, ügyes fiatalember. Cim a kiadóhivatalban.

Több évi gyakorlattal 
biró nős gazda, ki a mező
gazdaság minden ágában 
és állattenyésztésbenteljes 
jártassággal bir, úgyszintén 
a mezőgazdasági gépek 
kezelését is érti, a román

nyelvet Írásban is bírja, 
1928 január 1-től megfelelő 
gazdatiszti, vagy bármely 
vezetői állást elfogadna. 
Cim: Szilágyi Jenő gazda
tiszt Sántionlunca, p. u. 
Ozun, jud. Treiscaune.

Gyümölcsfa és szőlőolluánjoli 
legjutányosabban beszerezhetők 

„TRANSSYLVANIA" 
Faiskola és SzöloolfványtelEp, Hiúd, Judoiul Hiba.

Árjegyzék kívánatra ingyen. 3977

Vásárolunk
baltacimmagot és chinetea-fűmagot, 
kérünk mintázott ajánlatot.
BANCA CENTRALA gabonaosztály, 
CLUJ-KOLOZSVÁR.

113

I »Neusaat-Veredler« | 
| VETÓMAGTISZTITÓT, | 
= a dorfmundi kiállítás alkalmával a bíráló bizottság = 
H a kiállításon levő tisztítógépek közül egyedül = 
s jutalmazta a Német Gazdasági Egylet = 
= legnagyobb kitüntetésével, „AZ =
§ EZÜST ÉREM‘-mel és azt mint 2
s „újat és figyelemreméltót" g
= ismerte el!! I! oooooo g
s Támaszkodjatok a vezető szakemberek Ítéletére ! g 
i NEUHAUS F. G. m. b. H. |
g (társaság korlátolt felelőség mellett) =
= vetőmagtisztitó és rostaszerkezetek gépgyára. ■ 
f EBERSWALDE. |
= Vezérképviselet: POLÁK BENŐ, WIEN

VI. Kolschitzky-Gasse Nr. 16.

Cséplőgarniturák. I
A legújabb gyártmány, hosszú rázó
szerkeze tel, duplasoros golyóscsap
ágyakkal, acélrámával, benzin- petro- 
leum-motorral, gőzgéppel párosítva 

RSalminPUPh Ganz hengerszékek, sik- íliUnlllyuPuil sziták, kombinált koptató- 
és tisztítógépek, dar at isz t i t ó k stb. 

malomátalslrításoft, DÍESElmotOFok 
amprESSOFOS és bompPESSOP nélküli kivitelben.

Cormlck-InfernatiQnal 
petróleum traktor 3 vasú ekével. 

Hoiszu lejáratú fizetési feltételEh. Gyári ápah. 
Komán Gazdasági GáphsFESkEdElml HL 
Sz Első Magyar Gazdasági Gépgyár H.-T.

BiKhpest romániai JiÉpsisslEte.
Cluj—Kolozsvár, Str. Regina Maria 45. 
Telefon: 151. Távirat: Locomobil.

3997

Ingyen
küldöm szőlőoltvány árjegyzékemet 
mely az egész országban a legolcsóbb árakat és 
minden szőlőbirtokosra nézve megfizethetetlen 
tanácsokat tartalmaz. A saját érdekében ne vegyen 
addig oltványt, vagy bármilyen fajta vesszőt, míg 

át nem olvassa szőlészeti Útmutatómat. 
Cim; J. SZŰCS szőlőtelep 23.

DIÓSIG, Jud. Bihor. 95
Víszonteladób magas jntaléh mellett tostEtiidi.

„AMBROSI” 
szöllöoltványtelep 
MEDIAS-MEDGYES 
1898 óta szállít elsőrangú 
szöllőoltványokat és amerikai 
alanyvesszőket.
Árjegyzék ingyen.

(összeköttetést keresek
j óhirű

vidéki kereskedőkkel 
burgonya, tengeri, árpa, lencse, borsó 
mezőgazdasági termékek közös be
szerzése céljából.

Wilh. Hímmel, Import-Export
Wandlitz bei Berlin. ___

Már 10 Cseh-koronáért = 50 Leiért
kaphat csehszlovák sorsjegyei az I. osztályra

UNGÁR S. Bankházánál I Ventur-u. No." 20.' .I
Ke 20 

1/4 L~ÍŐ0

V1 IS"80
1 L. 400

|______Kis rizikóval __ csak nálunk nyerhet |

Főnyeremény : 2 millió Ke = 10 millió lei. Sorsjesvárak- '/s Kc 10
További nyeremények: 1,000.000 Ke, 700.000 Ke, ' Lei 50

300,000 Ke, 200,000 Ke, ele. ctc v .n,, Ke 40
Űssznyereményérték: 60.000.000 Ke 300.000.000 Lei ■ l. 200

Kis rizikóval Nagy vagyont.

Rendeljen azonnal a kezdőhúzásunkhoz! -- Fizetés a sorsjegy vétele 
után. -- Diszkrét szétküldés. - Húzás után azonnal küldjük a hivatalos 
nyereményjegyzéket.

* 1 Ügyes képviselők magas jutalékkal azonnal felvétetnek. 5b

t'-.-

>

Nyomatott Minerva R.-T. könyvnyomdái müintézetében Cluj—Kolozsvár, (Brassai-ucca 5. szám.)


